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Uj székházavatás. 
: Szárhegy község rövid időn belül 
maár második székházát avatja fel, ez 
alkalommal az ipartestület székházát. 

Nemcsak a szárhegyi iparosság, 
hanem a környékbeli iparosságnak is 
ünnepe lesz ez a székházavatás, mert 
bizonyitékát képezi ez az iparosság 
öntudatának, fejlődniakarásának és 
kulturérzékének; végeredményben ün- 
nepét képezi Gyergyó és Csik székely- 
ségének, mivel a szárhegyi iparosság 
székely fajunknak egyik tiszteletre- 
méltó hányadát képezi. 

Gyergyó iparossága mindig elül- 
járt a szervezettségben, az önfegyel- 
mezettségben, melyre bármilyen alka- 
lomból is bizton számithattunk és 
amely társadalmi rétegben soha sem 
csalatkoztunk. 

Gyergyói járásunkban a szárhegyi 
már a harmadik székház, amelyet ipa- 

ros társadalmunk saját kulturális és 
gazdasági igényei kielégitésére a maga 
részére felemel. 

A gyergyószentmiklósi után a dit- 
rói, most meg a szárhegyi székház 
fogja hirdetni iparosaink előrehaladá- 
sát, s ez az érdem kétszeres a szár 
hegyiekre nézve azért, mivel egyrészt 
a legnehezebb időkben tudták ezt lé- 
tesiteni, másrészt azért, mivel ezen 
székház minden kövében, szegében 
benne van mindenik iparos egész lel- 
kessége, munkája, fáradsága és sok- 
szor a szájától elvont falat is. 

Ezt a székházat is a szárhegyi ipa- 
rosok önkéntes munkája és részvétele 

emelte fel, garasról-garasra gyült ösz- 
sze a szükséges összeg, kalapács, 
gyalu, pőröly és még számos munkás- 
szerszám rakta le a fundamentumot 
örök időkre a szárhegyi iparosság ne- 
vének örök fennmaradására. 

De nemcsak a munka, hanem a 
lelkes vezetők és mindenik munkás 
dicsősége is ez az épület. Társat emel- 
tek a közbirtokosság kulturházának 
nem azért, hogy egymással vetélked- 
jenek, hanem, hogy egymást feltalálva 
és megértve, magyarságunk és kultu- 
ránk célját szolgálják. 1 

Egyben azonban mégis vetélked- 
hetnek: a minél nagyobb jó, a minél 
nagyobb és fejlettebb kultura elérésé- 
ben, a faji összetartozandóság ápolá- 
sában, a hitben és az erkölcsben, me- 
lyek mindig különös jellemvonását ké- 
pezték Szárhegy község népének. 

Csak nemrég hallottuk Pál Gábor 
szájából azokat a szép szavakat, ame- 
lyekkel Szárhegy népét magyarsága 

és hite fenntartásában, mint Gyergyó 
első népét üdvözölte. 

A multnak emlékei és hagyomá- 
nyai ugy látszik, nem multak el nyom- 

talanul Szárhegy község népében, sőt, 
amint látjuk, biztos zálogát is képezik 
annak, hogy ennek a községnek a la- 

kosai mindig meg tudják becsülni a 
multat, s multjukon keresztül a jövőt. 

A mint a közbirtokossági székházra 
vonatkozólag is irtuk annak idején, 
legyen ez a ház a szeretetnek a haj- 
léka, az őszinte egymást megbecsülés- 
nek, a munkának és szorgalomnak; 
az ősi hbitnek, mely a magasba tekin- 
teni tanit; legyen az őszinte demokra- 
tikus érzésnek, a társadalmi megértés- 
nek temploma, amelynek falai körül 
messzire távolittassanak a hazug in- 
ternacionális jelszavak. 

Legyen ez a hajlék a pihenésnek, 
a testi és szellemi felfrissülésnek a 
csarnoka, amely szerető anyaként a 
testet, lelket ölő mindennapi robot- 
munka után szeretettel várja pihenő 
karjai közé szeretett gyermekeit. 

Legyen minden jónak, nemesnek 
és szépnek a kutforrása, hogy áldja 
mindenki azt a pillanatot, amelyben 
betette oda a lábát. 

Szárhegy iparosai, mikor eddigi 
szép teljesitményetekért meghajtjuk az 
elismerés zászlóját, kivánunk nektek 
minden jót uj székházatok müködésé- 
hez, mely egy perere se nélkülözze a 
jó Isten áldását ! 

Sportbál. 
25-én, szombaton volt a Sport Egylet ha- 

gyományos bálja, melyről megállapithatjuk, 
hogy nemcsak a szezon, de az utóbbi évek leg- 
elegánsabb bálja volt. 

A ragyogó estéli toalettek, frakkos, szmo- 
kingos urak a jó békebeli évek farsangi mu- 
latságait varázsolták elénk. 

Ott volt nemcsak városunk, hanem az 
egész vidék elit közönsége. 

A bál előtti müsor méltó volt az elegáns 
kerethez. 

A jól sikerült sportképek után László An- 
talné Tea Babája kápráztatta el a közönséget. 

Az órásboltban c. táncos jelenet frenetikus 
tapsokat hozott a szereplőknek. Meg is kellett 
ismételniök. 

Az V. B. osztály leányszereplői igen ked- 
vesek voltak. Takáts Lajostól ujra kabinetfigu- 
rát láttunk. 
Á ,„Ki fizet ma" sikerét a Kassay-Davi- 

dovits-Hirschhorn trias már előre biztositotta. 
A fővárosi nivóju műsor összeállitását és 

rendezését dr. Nagy Lajosné a tőle már meg- 
szokott rutinnal látta el. 

A szép táncokat Vákár Elvire tanitotta be. 
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Nyilatkozat. 
A f. hó 16.-án megtartott magyarpárti 

intézőbizottsági gyülés egyhangu határozata és 

megbizása alapján alulirott elnökség minden 
egyéb szóbeszéd és hirlapi közleményekkel 
szemben hivatalosan igazolja, miszerint megál- 
lapitást nyert, hogy a városi interimár tanács 
magyar tagjai megbizatásukat kizárólag csak a 
polgárság és a város érdekeinek szolgálatában 
vállalták és azt magyar hüséggel teljesitették és 
hogy ezen kérdés a hivatkozott gyülésen ezzel 
teljes elintézést és végleges befejezést nyert. 

Jelen nyilatkozatot az intézőbizottság ha- 
tározata értelmében a helyi hirlapokban leendő 
közzétételre adjuk ki. 

Gyergyószentmiklós 1930. január 30. 

Szabó György, 
elnök. 

Dr. Ferenczy Balázs, 
főtitkár 

Nyilatkozat. 
A ,„,Székely Szó" helyi politikai hetilap 

XII. évf. 2. számában, 1930. január 12.-én a 
Magyar Párt vezetőségének „Végrehajtó bizott- 
sági ülés*-éről a gyergyószentmiklósi interimár 
bizottság magyar tagjaira vonatkozó közleménye, 
az Országos Magyar Párt Csikmegyei Szerveze- 
tének 1930. I. 22.-én keltezett 32/930 számu 
átirata szerint, valótlanság. 

Ez év január hó 16.-án a helybeli magyar 
párti intéző bizottsági ülésen egyhangu határo- 
zat hozatott, hogy az interimár bizottság ma- 
gyar tagjainak nyilvánosan teljes elégtétel nyuj- 
tandó a „Székely Szó" támadasáért. 

A ,„Székely Szó" nyilatkozata azonban 
mind a mai napig elmaradt és igy mi érdekel- 

tek vagyunk kénytelenek a „Székely Szó" ma- 
gatartását a nyilvánosság birálata alá bocsátani. 

Gyergyószentmiklósi interimár bizottság 
magyar tagjai. 

Mihail Popovici nyilatkozata. 
Olvasóink bizonyára különösnek találják, 

hogy románnyelvü cikket hozunk. 

Magyarázata a következő : 

Virginia M. Popovici és Mihai IPopovici, a 
gyergyószentmiklósi állami elemiiskola igazga- 

tóját és nejét a kormány a Rásplata Muncii ér- 
demkereszttel tüntette ki. 

A kitüntetettek tiszteletére barátaik ban- 
kettet rendeztek, amelyen a város románságán 
kivül a magyarság is szép számban vett részt, 

ezzel kimutatni akarva a saját dolgait lelkiis- 

meretesen végző, szorgalmasan dolgozó, politi- 

kával abszolut nem foglalkozó házaspár iránti 
szimpátiáját. 

A bankettel egyidejüleg a Gyergyószent- 
miklóson megjelenő Gazeta Ciucului cimü ro- 
mánnyelvü ujság nevek emlitése nélkül, de a 

következőleg föltétlenül az 
esetre vonatkoztatható megjegyzést közöl, amely 
a bankettet olyan szinbe tünteti fel, mintha azt 
Popoviciék maguk rendezték volna maguknak. 

E közlemény értelmére, habár nem tartal- 
mazott egyáltalán nevet, mindenki rájött és 
elsősorban a bankett rendezői siettek a Gazeta 
Ciuculuijal helyreigazitó nyilatkozatot közöltetni, 
hogy a bankett rendezése nem a Popoviciék 
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kezdeményezéséből történt, hanem annak gon- 

dolata az ő tudtukon kivül vetődött fel. 

Ugyanakkor a Gazeta Ciucului felelős szer- 

kesztője is nyilatkozik és az egész esetet vélet- 

len játékának állitja be. Egyben hangsulyozza, 

hogy ujságja mindig az igazságért harcolt, azt 

hirdette, és végül megjegyzi, hogy ő is őszin- 

tén örvendett, amikor hirt adhatott Popoviciék 

kitüntetéséről, mert jól esik neki a valódi ér- 

demet dicsérni, hiszen eddig elégszer volt kény- 

telen hozsannázni oly dolgokon, amelyeket ön- 

maga nem tartott érdemnek. 

Popoviciék magát a szerkesztő helyreiga- 

zitását is sértőnek találták magukra nézve és a 

maguk nyilatkozatának közlését kérték a laptól, 

amelyet az megtagadott. Erre fordultak hozzánk 

azzal a kéréssel, hogy azt közöljük le. Miután 

a sértőnek tartott közlemény Gyergyószentmik- 

lóson megjelenő lapban közlődött, méltányosnak 

tartjuk, hogy ők ugyanott megjelenő ujságban 

védekezhessenek, ezért közleményüknek helyet 

adtunk. 

A cikk, amelynek magyar forditását nem 

tartjuk szükségesnek közölni, mert amugy is 

csak azok számára érthető, akik a G. C. köz- 

leményeit is olvasták, szellemesen vág vissza a 

„véletlen játékával" megtréfált szerkesztőnek és 

többek között azt kérdezi tőle : 
Hogy lehet, hogy az igazság hirdetéséért 

létezik s mégis önmaga mondja, hogy sokszor 

hozsannázott nemlétező érdemeknek is, hiszen 

ez az igazság hirdetésének ellenkezője, 

vagypedig 

ha nem létezik az igazság hirdetéséért, 

hát akkor mi a csodának létezik tulajdonképpen. 

Domnule Director, 

Directiunea ,„Gazetei Ciucului" refuzánd a da 

publicitátii scrisoarea aláturatá vá rugám sa bi- 

nevoiti a o publica in onoratul D- voastrá riar. 

Cu stimá : 

Mihail, Popovici. 

Domnule Director, 

Am cetit ráspunsul redactorului Dvs. in 

„Gazeta Ciucului" No. 2 din 15 Ianuarie a. c. 

si mnu, stiu cum, dar ceva din datoria cátre ap- 

roapele, ne-a indemnat de-a Vá adresa Dvs. 

aceste ránduri, cáci nu vrem, Doamne fereste, 

sá rápim din timpul responsabilului Dvs. 

redactor, timp pe care stim si noi cát 1i e D-sale 

de pretios gi mai ales cát de cu folos 11 cheltueste. 

Am voit numai ca fatá de mai marele lui sá 

ne arátám deosebita admiratie pentru cura- 

jul vitejesc ce cuprinde ráspunsul D-sale si in 

acelas timp si indignarea fatá de ironia desti- 

nului D-sale, care i-a rezervat in viatá nemul- 

tumirea de a fi nevoit sá se infatiseze, din vi- 

tejle si curaj bineinteles, in doná fete. ,Deeti- 

nul insá isi are si ironiile lui fine", vorba D-sale 
gi iatá-l nevoit pe D-l T. A. ca intr'o insiruire 

de 60 de ránduri, sá facá cum poate si cu orice 

risc, ca sá-l scoate din cauzá pe onoratul res- 

ponsabil redactor T. A. 

Admirabil curaj 1! Cáci iatá-l cuprins su- 
bit de un feroce sentiment pentru nenorocitii 

lipsiti in toiul iernei, pentru ruinarea casei lui 
Cosbuc si. .. mirare, cuprins in acelas timp si 

de o adáncá repulzie pentru gogosi. In buná- 

tatea ce-l inundá nu e nici contra retragerelor 

cu torte. Se intreabá insá nedumerit ,de cánd 

cenzura ideilor" mai ales dacá sunt ale D-sale. 

Dar, Doamne, cine-si mai bate capul si cu asa 

ceva 2? ! 
Dar ceace este in adevár de admirat in 

tot acest ráspuns, crezut dupa D-sa, infetisat in 

„luminis de demná ráspundere". este curajul de- 

as afirma mándria ce-o simte, pentrucá munca 

cinstitá si rodnicá a sotilor Popovici e rásplá- 

titá cum se cuvine Si se sileste sá scoate din 

fecunda D sale imaginatie, o nouá tintá nedefi- 
nitá cátre care-si indreabptá obiectivul de aluzii, 

rásuflánd usurat, cá a scápat insfársit de nevoia 
ce a incercat-o, de a fi silit sá aprecieze, „me- 

rite inexistente" si se aducá omagii de circum- 

stantá, „gloriilor sgomotoase ale tárgului". Si, 

Doamne, ce-o fi gándit, in clipa acestei usurári 

de constiint á viteazul Domn T. A. despre cu- 

ragiosul redactor responsabil T. A.; sau invers ?11 
Ne bucurá recunoasterea atát de subliniatá 

a acestui fapt. Vorba D-sale : „Foarte frumos, 

precis si clar." Cáci nu deaba se sileste sá facá 

din D-sa doud persoane amestecate in una sin- 
gurá, pentruca la nevoie s-o despartá si sá facá 

iarás douá. Cánd e in unison crezul D-sale cu 
al gazetei la care e responsabil, se pune in ser- 
viciul „dreptátii si adevárului", se infátiseazá cu 

stindardul unor páreri cinstite, diepte si lumi- 
noase ,„nu ia nimic in seamá", pentrucá dela 
inceput este situat pe planuri intelectual supe- 
rioare, ,nu transtormá un crez intr'un paravan" 
si mai ales ,nu face nici o concesie de atitudini". 

Cánd din nevoie, persoana D-sale se cere 
despártitá, atunci redactorul responsabil face loc 
D-lui T. A. si nu mai are nici o viná, cánd 
poate sá ne arate si se recunoascá, cá mai uitá 
din principiile dogmá, arátate mai sus si, mai 

scapá cáte o concesle de atitudine, apreciind 
si merite inexistente, ba omagiind de circum- 

stantá si glorli sgomotoase. Frumos xemplu 
de consecventá ! 1! Impresionabil chiar ! 

Sotii Popovici insá, fatá de-o atát de de- 

osebit de cavalereascási demná atitudine, care, sá- 
raca si ea poate va fi nevoltá intro zi sá se schimbe 

la fatá, dupá inprejurári bineinteles, ráspund cu o 
foarte potrivitá zisá a lui Eminescu : 

„Dac-am primit cu usurintá si cu zámbet a „lui" urá 

Laudele „lui" desigur ne máhnesc peste másurá ! ! * 

Si parcá-l vedem pe onoratul responsabil 

redactor, silit de inprejurári sá ceará incá odatá 
scuze cititorilor, „pentru atitudini ce nu intrá 
in linia D-sale de vederi", pierzándu-si timpul, 
ce-l intrebuintsazá atát de pretios, intro nouá 
polemicá. Intimul D-sale insá, care in chestii 

de curaj civic, se exteriorizeazá atát de vite- 

jeste, nu poate fi decát multumit cá destinul 1i 

oferá incá o imprejurare si un rost de un nou 
articolas, in care talentul D-sale cu accentuate 

insugsiri in acsastá directie, sá se poatá destfá- 

sura in toate splendoarea. 

Vá asigurám insá, D-le Director, cá ade- 

várul este cunoscut tuturor, cá oameni de bine 
au inteles si apreciazá ce trebuie sá inteleagá 
si se aprecieze, cu toatá jonglária a la Pitia, a 

prea curagiosului D-vs. redactor. 
Incheiem cu a románeascá urare: Sá Vá 

tráiascá, cá face, cá mult-ii viteaz ! 

Cu deosebitá stimá, 

M. Popovtci. 

A gyergyószentmiklósi Kereskedői Kör 
közleményei. 

A Kereskedői Kör elnöksége értesiti az 

italmérési engedéllyel birókat, hogy a pénzügy- 

ministerium 9077. sz rendeletével megengedte, 
hogy az italmérési illetéket az 1930. évre négy 
részletben fizessék, és pedig: az első részletet 
jan. 15-ig, másodikat ápr. 1-ig, harmadikat jul. 

1-ig, negyediket okt. 1-ig. 

A Kereskedői Kör elnöksége felhivja a ke- 
reskedők figyelmét arra, hogy a marosvásár- 

helyi Keresk. és Iparkamara választói névjegy- 

zékének kiigazitása, illetve helyesbitése folya- 
matba vétetett. A névjegyzék f. évi február 

1-16-ig a városházán közszemlére lesz kitéve. 

Az érdekeltek sérelmeik fennforgása esetén 
(Gigy: a névjegyzék adatai tévesek, vagy: valaki 
a névjegyzékből tévedésből kihagyatott), 15 nap 
alatt éljenek előterjesztéssel (contestacio) a ma- 
rosvásárhelyi Kereskedelmi és Iparkamaránál, 
amelyre vonatkozó határozatát a kamara f. évi 
márecius 3-ig irásban fogja közölni az előter- 
jesztéssel élőkkel. 

A kiigazitott névjegyzék f. évi március 
3-tól ismételten kifüggesztetik a városházán, 
mely ellen a kifüggesztés tartama alatti időben 

(márc. 3-18.) a csikszeredai törvényszéknél 
felebbezés adható be 

Felhivjuk kereskedőinket, hogy eminens 
érdekeik szemelőtt tartásával ne mulasszák el a 

névjegyzéket megtekinteni, adatainak helyessé- 
gét ellenőrizni, nehogy kimaradás, vagy hely- 

telen adatok jogaik gyakorlásának lehetőségé- 

től megfosszák:. 

framanimak sándorynál. 

HIREK 
— Török Ferenc csomafalvi plebános kine- 

vezése. Amint utólag értesültünk, még a kará- 
csonyi ünnepek alatt kapta meg Török Ferenc 
plebános esperesi kinevezését. Hosszu, több év- 

tizedes példát-adó, fáradságos és áldozatkész 
munkásságának felettes hatósága által való méltó 
elismerése, mely hivei, tisztelői és barátai kö- 
rében őszinte örömet váltott ki. Török Ferenc 
esperes, mint pap és mint faját önzetlenül sze- 
rető magyar ember, elsők között veszi ki részét 
minden munkában. Igaz örömmel gratulálunk. 

— Halálozás. Szépvizen jan. hó 27-én 
meghalt legidősb dr Zak ariás István nyug. 

körorvos. 
Az elhalt nemcsak Szépvizen, hanem 

egész Csikmegyében, különösen az örménység 

között, közismert volt és általános tiszteletnek 

és közkedveltségnek örvendett. 
Az elhunytban dr. Zakariás István újfalvi 

községi orvos édesatyját gyászolja. 
Tragikus körülmények között halt el Ditró 

község egyik legbecsületesebb és legvagyono- 
sabb gazdája, Hompot Péter jan. 28-ikán. 

A mult héten vásárra ment Szárhegyre, s 
amint lovainak enni adni akart, lovai közé esett. 
Az egyik ló hozzárugott és oly szerencsétlenül 

érte a rugás a fején, hogy koponyacsontrepe- 
dést kapott. 

A rugás folytán részint a ló patájának 

tisztátalanságától, részint pedig a sebbe behatolt 
hajtól vérmérgezést kapott s bárha sulyos sebét 
még a helyszinén orvos kötözte be, a seb fer- 

tőzését nem lehetett elkerülni, ugy, hogy 28 án 
Ditróban elhunyt. 

A tragikus szerencsétlenség folytán elha- 
lálozott Hompot Péter és családja iránt általá- 

nos az egész községnek a gyásza, mert nevezett. 
egyike volt azoknak a ritka székely emberek- 
nek, akiket mindenki tisztelt és becsült tiszta 

becsületes székely jelleme és szerénysége miatt. 
Községe egyháztanácsosi tisztséggel is 

tisztelte meg s épen a közelgő tanácsválasztá- 
sok alkalmával ő volt kiszemelve egyik tanács- 
tagnak. Temetése jan. 30-ikán volt osztatlan 
részvét mellett. 

— Gergely Jucika halála. Megdöbbenés- 
sel vettük a hirt, hogy Gergely Jucika, dr. 

Gergely Elek ügyvéd viruló szépségü leánya, f. 
hó 30-ikán hajnalra virradólag elhalt. 

— EÉErdélyi Gazdák gyülése az alakitandó 

Magyar Földhitelintézet ügyében. A gazdák 
mindenütt nagy örömmel fogadták a Magyar 
Földhitelintézet ügyét, mint egyedüli megmen- 

tőjüket a jelenlegi sulyos gazdasági válságból. 
ÉEpen ezért az Erdélyi Gazdasági Egyesü- 

let a Földhitelintézet ügyében febr. hó 10-ikén 
Kolozsvárra az E. G. E. székházának termébe 

szakértekezletet hivott egybe, melyre az erdé- 
lyi gazdaközönséget meghivta. A meghivót gr. 

Bethlen Gyürgy egyesületi alelnök és Török 

Bálint egyesületi titkár bocsájtották ki. 
A szakértekezletet gazdaközönségünk fi- 

gyelmébe ajánljuk: 

—- Székházat avat a Szárhegyi Ipartes- 

tület. Febr. 9.-én avatja fel ujonnan felépitett 
székházát a szárhegyi Ipartestület műsoros es- 

télylyel kapcsolatban. A felavatásra a meghivók 
már szétmentek. 

– A gyergyói dalárdák együttes hang- 

versenyére, mely febr. 16.-án lesz városunkban 

megtartva, nagyban folynak a próbák. Értesü- 

lésünk szerint közremüködésre fel van kérve a 
helybeli ,Sehubert" zeneegyesület is, és Inczédy 

Joksmann Ödön, a Magyar Dalosszövetség el 
nöke is. Nemcsak városunkban, hanem a vidét 
ken is nagy buzgalommal készülnek a hangver- 

senyre, mely ilyen minőségben első fog lenni 

Gyergyóban. 
— Megsemmisitette a kormány Tekerőpa- 

tak, Csiktaploca és Csiksomlyó községeknek 
alvárosokká történt beosztását. Lapunk hasáb- 
jain többször megemlékeztünk arról a lehetet- 
lenségről, melyszerint az uj közigazgatási tör 

vény alapján Csikvármegye mult állandó me- 
gyei bizottságának véleménye alapján Tekerő. 
patak Gyergyószentmiklós, Csiktaploca és Csik- 
somlyó községeket pedig Csikszereda alvárosaivá 
nyilvánitotta.
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A csiki Magyar Párt, valamint az érdekelt 

községek intervenciójára azonban végre mégis 

ugy döntött a kormány, hogy a már alvárosokká 
történt beosztásokat megsemmisitette, s az érde- 

kelt községeket meghagyta önálló községeknek. 

Az uj kormányintézkedés már meg is jelent a 
Monitorul Oficialban s ezzel helyreállott az ér- 

dekelt községek nyugalma is. 

— Kereskedők figyelmébe. A Kereskedői 

Kör szokásos havi összejövetelét f. évi február 

hó 3-án, hétfőn este fél 9 órakor tartja a Kör 
helyiségében, melyre a Kereskedelmi Bizottság 

tagjait és az érdeklődő köri tagokat aktuális és 

általános kereskedelmi ügyek megbeszélésére 
ezuton hivja meg az elnökség. 

: A református egyháztagok figyelmébe. 

Február 9-én d. u. 3 órai kezdettel tartja a ref. 

egyház a szokásos évi nagy közgyülést, melyre 

a hivek teljes számu megjelenését kéri 
a Vezetőség. 

Bányai János székely geológus elő- 

adása a rádióban. Január 18-án d. u. ő órakor 

Bányai János már európaszerte hires geológus a 

studióban előadást tartott a Hargitai ásványvi 

zekről. 
Örömmel vesszük a hirt erről a programm.- 

pontról, mivel az is székely tudósunk megbe 

csülésének ujabb állomását jelenti. 
— Az alfalvi róm. kath. gimnázium és 

elemiiskola jótékonycélu estélye. A gimnázium 

és elemiiskola tantestülete febr. 15-ikén Ambrus 

Lajos nagytermében a kath. tanitók önsegélyző 

egyesülete javára jelmezes táncestélyt tart, 

melyre a meghivók a napokban fognak szét- 

küldetni. 
— Nyilvános köszönet. A sportestély ren- 

dezősége ezuton mond köszönetet mindazoknak, 
akik az estély sikeréhez hozzájárultak, a müsor 

előkészitésében közremüködtek, szerepet vállal- 

tak, s azoknak a szülőknek is, kik költséget 
nem kimélve engedték gyermekeiket szerepelni. 

— Felemelik a nyugdijakat. Még ellen- 

örizhetetlen hirek szerint Maniu miniszterelnök 
a nyugdijak felemelésével foglalkozik. 

A hir szerint a nyugdijak jan. 1-ig vissza- 

aluli nyugdijak 5000-kal, 5000 lejen felüliek 
200-kal. 

Amilyen örömet okozna ez a tervbe vett 
emelés a szegény nyugdijasoknak, épen ugy el 
is keseritené őket a csalódás, hogyha a hir csu- 

pán csak választásokra való tekintettel lett volna 
a nyugdijasok közé beledobva. 

—- A gyergyószentmiklósi Kath. Legény- 

egylet vasárnap, febr. 2-án, du. 4 órai kezdet- 
tel teadélutánt rendez, melyre mindenkit na- 
gyon szivesen lát az Igazgatóság Háziasszonyok 

és leányok : Madaras Albertné, Kolumbán Fe- 

rencné, Benedek Tucika, Burján Piroska, Já- 
nosi Matild, Blénesi Juliska. Zenéről gondos- 
kodva van. 

— Koszorumegváltás. Á Brassói Általános 
Takarékpénztár helyi fiókja Csergő Ferenc vá- 
lasztmányi tagja halála alkalmával koszorumeg- 

váltás cimen 1000 azaz egyezer lejt ajándéko- 
zott a Gyergyói Árvaháznak. Isten fizesse ! 

A gondnokság. 

- A Gyergyói Árvaház mindenesnek egy 
munkaképes özvegy asszonyt egy, vagy két 

kiskoru gyerekkel szerény dijazás mellett felvesz. 
– A gyergyóalfalvi bevonuló székelyifju- 

ság febr. 1 én Gál Vencel termében tánemulat- 
ságot rendez. 

— Erdélyi Fiatalok cimen egy tetszetős 
külsejü, komoly tartalmu havi folyóirat jelent 
meg a romániai magyar főiskolai hallgatók szer- 
kesztőségében: A folyóirat kifejezett célja ösz- 
szefoglalni nemcsak Románia, hanem a többi 

utódállamokban is tanuló magyar főiskolai hall- 
gatókat, ezek részére a jelen időknek megfelelő 
és magyar fajunknak fenntartását biztositó uj 
éeélkitüzéseket biztositani és egy uj generációt 
nevelni, akik méltók legyenek fajunk szellemi 
irányitását később a kezünkbe venni. 

A lap szerkesztői között ott találjuk a 
kisebbségi magyar főiskolai tanulók problemái- 
val lelkesen foglalkozó fiatal irógárdák, köztük 

városunkban is ügyvéd gyakorlatot folytatott! 
Az Erdélyi Fiatalok lap belső tartalmánál 

menőleg emeltetnének fel éspedig az 5000 lejen 

Péterffy) Jenő ügyvédjelöltet is, ki rövid ideig 
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fogva méltó és alkalmas arra is, hogy nemcsak 

a magyar főiskolai hallgatók, hanem magyar 
kisebbségi életünkkel foglalkozó felnőtt vezérfér- 
fiaink is foglalkozzanak vele, hogy igy megis- 

merve a magyar ifjuság lelkét és törekvéseit, 
velük együtt, őket irányitva fejthessék ki fajuk 
érdekében további munkálkodásukat. 

– Meghalt Rudas Bandi. Rudas Bandi, 
legutóbb az aradi magyar szintársulat kiváló 
müvésze, ki városunk közönségének is feledhe- 
tetlen estéket szerzett igazi művészetével, f. hó 

16.-án tüdővész következtében elhalt. 
Haláláról az aradi szintársulat külön gyász- 

jelentést adott ki, amely megható hangon bu- 
csuzik a müűvésztől, aki „végig táncolt, dalolt a 

közönségnek akkor is, mikor már a halál csi- 
rája rágta". 

Rudas Bandi halála egyuttal a jelenlegi 
magyar szinjátszás tragédiáját is jelenti, amely 

csak éhbéreket tud juttatni tagjainak, melynek 

következtében a leromlott szervezet melegágyává 
lesz mindenféle betegségeknek. 

Toplicai hirek. 
—– Magyarpárti gyülés. Folyó év január 

26-án tartotta meg a helybeli magyarpárti ta- 
gozat évi közgyülését. A tisztikar megválasz- 
tása után, miután a román pártokkal a kikül- 
dött bizalmi férfiak megegyezni nem tudtak s 
igy a magyarság számarányának megfelelő ta- 

nácstagságokat nem tudott volna biztositani, 

elhatározta a közgyülés, hogy önálló listával 

megy a választási küzdelembe. Választási jel 
nek marad a szorzojel. A jelölési napon mint- 
egy 100 választó vonult a járásbirósághoz, hogy 

ezzel is dokumentálja számbeali erősségét. A 
megválasztott tisztikar névsora a következő : 
elnök: Urmánczy Jeromos, ügyvezető elnök : 

Urmánczy János, alelnökök : Márton Béla és 
Nagy Lajos, főtitkár : Pálffy Endre, titkár: Ur- 
mánczy István, jegyző: Gencsy Ferenc, pénz- 

tárnok: Strasszer Béla, ellenőrök : ifj. Bodor 
Sándor, Császár István és Zérigh Mihály. 

—– Fóőszolgabirói kinevezés. A megna- 

gyobbodott toplicai járás főbirójává Piso Au- 
rél neveztetett ki, aki uj állomáshelyét már el 
is foglalta. Megértő, szimpatikus ember s igy 
reményünk lehet, hogy a járásában lakó kisebb- 
ségekkel szemben mindenkor kellő megértéssel 
és lojálisan fog viseltetni. 

— Kanyaró járvány. Az uj év nagyon 
sok gyerekes családnál buval-bánattal köszön- 

tött be. Több mint 200 gyermek esett a jár- 

vány karjaiba. Nap-nap után több és több 
megbetegedés történik. A veszély még nem mult 

el. A beteg gyermekeknél a kanyaró (népiesen 
himlő) eltünése után rendesen más betegségek 
lépnek fel, nevezetesen szamárköhögés, hörg- 
hurut stb. A járvány elfojtására kellő egész- 

ségügyi intézkedéseket kellene foganatositani. 
—– Táncestély. A farsang egyik legsike- 

rültebb báljai közöl különösképpen kiemelendő 
a róm. kath. egyházé, amely eddig még nem 

látott közönséget vonzott a moziterembe. Anya- 
gilag tekintve, hogy a munkásságnak rég nem 

volt fizetése a gyáraknál elég jó volt. Azonban 
az erkölcsi siker oly magasan állott, hogy az 

egyház vezetősége méltán köszönettel adózhatik, 
mindazoknak, akik ilyen estélyeket rendeznek. 

— Halálozás. Lőrincz János r. k. me- 

gyebiró hosszu szenvedések után meghalt. Az 

elhúnyt az egyház és iskola ügyeknek minden- 
kor tetre kész, lelkes hive volt. Nagyszámu 
közönség kisérte ki utolsó utjára. 

— Antal Gheorghe vendéglős felesége 

megmérgezte magát. Az ideges nő a halállal 
vivódik. 

— Uj csendőr járásparancsnok. Hizó Fe- 
rene a napokban foglalta el uj állomáshelyét. 

A magyar éra alatt is mindenkinek megelége- 
désére teljesitette kötelességét. Már eddig is 

több bravuros dolgot vitt véghez. Reméljük, a 
közbiztonság mezején a közönség teljes meg- 
elégedését fogja kivivni magának. 

Férfi pénztárcák 
nagy választékban 

a Sándory könyvkereskedésben. 

k Az Urania mozgó hirei. 

Febr. 1-én és 2-án, szombaton és vasárnap 

1 Legujabb U. F. A. hiradó. 
2. Rejtélyes hatalom. 

Kalandos tárgyu, nagyszabásu, izgalmas 
filmremek az orosz emigráció életéből. Nagy- 
herceg-soffőrök, generális-portások, pincér-gró- 
fok, szakács-tengernagyok között is Luzy Ver- 
non az, aki elbájoló szépségével, erős drámai 
beleélésével az orosz arisztokráciának bujdosó 
hölgyvilágát reprezentálja. 

Febr. 5-én, szerdán 

Aranymadár 
Harmath - Zerkovitz világszép operettje Az ere- 
deti budapesti müvészgárdának személyes szin- 
padi felléptével. Nem tévesztendő össze a szkecs- 

csekkel, hanem magas nivón álló müvészi tel- 
jesitmény. 

Február 6-án és 7-én, csütörtökön és pén- 
teken 

Félkegyelmü 
Lon Chaney film fog szaladni. 

Febr. 8. és 9-én, szombaton és vasárnap 

Svengali. 
A Trilby cimű nagyhirü dráma filmválto- 

zata. Mindnyájan ismerjük a témát, a hipnézis 

Dorris Trilbyjének megelevenitése a vásznon, 

rint az idei produkció legjobbjai közé emeli. 

Jön: Az utolsó parancs 
Emil Jannings. 

SPORT. 
A Gyergyói Sport Egylet kerületi 

korcsolyaversenye. 

Mult vasárnap délután zajlott le a kerületi 
verseny, melyről bátran állithatjuk, Gyergyónak 
az utóbbi 10 évben ennél sikerültebb versenye 
nem volt. 

Jól esett látnunk, hogy a szomszéd váro- 
sok is elég szép számban képviseltették magu- 
kat s különösen Csikszereda tett ki magáért, 

honnan dr. Hirsch Hugóné vezetésével szép 
számban jöttek el nemcsak a versenyzők, ha- 
nem a közönség sorából is. 

A verseny legizgalmasabb ténye kétségte- 
lenül a férfi-müverseny volt, melynek négy in- 
dulója bármelyik erdélyi város versenyén siker- 

rel indulhatna s igy nem csoda, ha a zsürinek 
meleg perceket okozott a helyezések sorrendjé- 

nek megállapitása. A brassói Horstban igen 
kvalitásos versenyzőt ismertünk meg, akinek 

merész mutatványait imponáló alakja még ha- 
tásosabbá tette. A csikszeredai Miklós Gyuszi 
az előirt figurák szabályos keresztülvitelével 

tünt ki, mig Elzenbaum Lacinak ezuttal inkább 
lendületes, elegáns szabadgyakorlatai hoztak 
sikert. Dobribán Árpád ifjusági versenyző létére 

is beillett a senior gárdába. Tőle még sokat 
várunk. 

Györgypál Magda-Miklós Gyuszi csik- 
szeredai pár szabályos, választékos, jól összeta- 
nult páros gyakorlatai méltán érdemelték ki a 
közönség tapsait. : 

A csikszeredai együttes női senior verseny- 

zőjét, Domokos Jakabnét már tavalyról előnyö- 
sen ismerjük. 

A szászrégeni Zonda Ibolyán látszott a 

tréninghiány, nem volt alkalma az előirt gya- 
korlatok betanulására s igy rendes formáján 
alul szerepelt. 

Barabássy Babkó győzelme megérdemelt 
volt. 

Kabucz Jancsikában a jövő reménységét 

látjuk. 
Részletes eredmények : 

Férfi müverseny: 
1. Horst Junter Jungling Brassó 120 pont. 
2. Holtversenyben : Elzenbaum László 

(Gyergyó) és Miklós Gyuszi (Csikszereda) 97 pont 
8. Dobribán Árpád 78 pont. 
Női müverseny senior : 
1. Domokos Jakabné Csikszereda, 

históriáját. Paul Wegener röntgenszeme s Anita
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Férfi müverseny, junior : 

1./ Kabucz János. 

2. Cusniuruc Mihály. 

Női müverseny, junior : Ezüstözés ! 

1. Barabássy Babkó. . 
2. Zonda Ibolya Szászrégen. N kk l 
A szezon versenyei már is éreztetik pro- 1 e ezes é 

pagativ hatásukat. Örömmel látjuk, hogy esté- 2 Zz 

ről estére nő a korcsolyázók száma s verseny- Fémnyomás! : 
zőink még nagyobb ambicióval tréniroznak to- 

vább. 

A legmakacsabb köhögést, 

a kinzó fulladást és 

rekedtséget bámulatos 
rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfíi cukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 20 Lei. 52-42 

Egyedüli készitő : 

oSsváÁr 

Az önzetlenül dolgozó, lelkes vezetőség í silláro fürdőká 
ebben látja munkájának legméltóbb jntalmát s k, fü dak, ta 

minden reménye meglehet, hogy hasonló sikerü kar éktüzhelyek, konyhabe- 

versenyek rendezésével egészségesebb sportszel- rendezési cikkek készülnek 
lemet sikerül átlopni a közönség azon rétegébe, 

amelyik ma még nem akar ,„versenyeket és N k B l 

matadorokat látni. OVva e a 
é igá és k lyázás. - Vasárnap délben cigányzenés korcsolyáz s villanyerőre berendezett 

bádogos üzemében 20-15 gyógyszertár Targu-Mures. 

je Gheorgheni Ciuc. Vigyázat! adeveajeseye vatvd 
legszebb 

és 

legujabb divatlapjai marosvásárhelyi 
medérkeztek 70 ágyas modern szanatóriunmn 

a 

műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 

therapiával, quarz és diathermiával, bacteriologiai és 
chemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbáá 
hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 

Sándory 
könvyvkereskedésbe. 

k 
felszerelve 

Papi reverendákat, december hó 16G-án nyilt meg. cimádákat 
szakszerű kivitelben, jutányos áron készit : Felvesz: Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel-, 

ideg, bőr-, urologiai-, fül-, orr-, gége-, szemészeti és Laecezkó Elek, g 
e ógyá i . 

: 12-10 uri szabó Gyergyóremetén. gyermekgyógyászati betegeket 

Meghivó. 

A DITRÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
m [4 s , [4 [4 

IXIXIK-ik évi rendes közgyülését 
f évi február 12-én d. u. 3 órakor Ditróban, az intézet helyiségében tartja meg, 

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. A közgyülés megnyitása és a határozatképes- 6. A szárhegyi fióknál szükséges könyvelői és 
ség megállapitása. pénztárosi állásoknak választás utján való betöltése. 
2. A jegyzőkönyv hitelesitésére két részvényes ki- 7. Igazgatósági tag választása. 
jelölése. 8. Alapszabályszerinti esetleges inditványok tár- 

3. Igazgatóság jelentése. gyalása. 
4. Felügyelő-bizottság jelentése. 
5. Mérleg előterjesztése, a nyereség felosztása iránti Ditró, 1980. január 24-én. 

határozat és a felmentvény megadása. Az igazgatóság. 

Vagyon Mérleg-Számila 1929. december 31-én Teher 

Pénztárr 454640 álaptókeo.... 1000000 — 
Tartalékalanbnbnbnbnbnbnbbn TT4660 — 

TErtókpapírnrnrr 2040 Takarékbetet 0869064- 
Ingatlan 286966 — kitelezők . 28103 — 
e el nem vett osztalokok 8789 —- 

Folyószámla adósok z2z4á7280 Atmeneti tételek e 0003 
Tárca vállóok 3009388(0 Nyereséggg 313478 — 

183104296 — - 183104296 — 

l l 
Ditráu, Ditró, 1929 december 31-én 

Liebl Ede s. k. Gaál Miklós s. k. Fülöp Béla s. k. 
igazgató. pénztáros ellenőr – könyvelő 

Fülöp Ákos s. k. Székely Károly s. k. Dobribán Zakariás s. k. Puskás István s. k. Czitfra Ferenc s. k. 
elnök alelnök ig tag ig. tag ig. tag 

Székely Béla s. k. Száva Gerő s. k. Dr. Jakab Andor s. k. Bajkó Ignác s. k. Vákár Jenő s. k. 
ig. tag ig. tag ig. tag ig. tag ig. tag 

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság 
Nagy Károly s. k. Ádám Józset s. k. Karácsony Antal s. k. Császár István s. k. 

f. b. elnök f. b. tag. f. b. tag. f. b. tag. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson,


